

Előszó

Az olvasó figyelmébe!

A rendészettudomány kibontakozása különféle tudományok határterületeit érinti, jelen számunkban a kriminalisztika és a rendészeti munka mentálhigiénés problémái jelennek meg alkalmazott tudományági összefüggésekben.

Concha Győző, a hazai rendészettudomány egyik legnagyobb alakja akadémiai székfoglalóját a rendőrség természetéről tartotta, évszázados gondolatai ma is érvényesek. A Szent Korona a magyar államiság legfontosabb szimbóluma, az Amerikai Egyesült Államok „vigyázott” rá a II. világháború után évtizedekig. Visszaadása jelentős bel- és külpolitikai esemény volt, természetesen a rendőrség is fontos szerepet kapott benne.

A rendőrség és a társadalom viszonya bonyolult kölcsönhatásokban mutatkozik meg, fontosságát még mindig sokan nem ismerik fel és el. Amit a rendőr állít, annak nyomatéka van, legyen az tényeken nyugvó, tárgyilagos, vagy ellenkezőleg, megalapozatlan. Különleges jelentősége van tehát a rendőrségi diskurzusnak a társadalmi jelenségek kapcsán: ezúttal a párkapcsolati erőszak és a prostitúció, illetve a cigányok és a velük kapcsolatos kriminalitás a vizsgálódás tárgya. De nem kevésbé fontos, hogy a rendfenntartás közege miként itéli meg a rendészeti működést, különösen a fiatalok véleményét érdemes megismerni.

A fogva tartás az állam részéről nem csak nagy felelősség, óriási költségei is vannak. Éppen napjainkban kerül terítékre a magyar állam a strasbourgi emberi jogi bíróságon a hazai börtönök túlzásúfolttsága miatt. Az előző számunkban megjelent tanulmány a mentálisan betegekkel szembeni embertelen, megalázó bánásmód nemzetközi és hazai instrumentumokban megjelenő tilalmát mutatta be, most, a tanulmány második részében az európai bíróság esetjogi gyakorlata tárul fel.

A kriminalisztikai gyakorlat számára lehet segítség a visszaeső bűnözők nyelvhasználatának elemzése, a Balaton Sound bűnügyi eseményeinek és rendőri biztosításának tanulmányozása pedig az egyre gyakoribb hasonló rendezvények biztosításához nyújt megfontolandó gondolatokat.

És egy „szolgálati közlemény”: örömmel tudatom a kedves olvasóval, kiváltképp tisztelt szerzőinkkel, hogy folyóiratunkat a Magyar Tudományos Művek Tára tudományosként és lektoráltként tartja nyilván, igaz D kategóriában, de besorolásunk javítását már kezdeményeztük az MTA IX. Gazdaság- és Jogtudományok Osztályánál.

*Németh Zsolt
felelős szerkesztő*